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Procès verbal du Comité de Direction du CROS du 03/03/08 – approuvé par le Comité de Direction du 06/10/08 
2/7 – 08/10/08 

Présents  :                                                   
Présidence :  M. LAURENT – Vice-président 
 
Membres élus du Comité de Direction : Mmes MM. 
 
PREVOST (Athlétisme) COLLARD (Badminton) LAURENT (Basket-ball) GODRON (Canoë-kayak) 
BERIARD (Clubs Alpins et de Montagne) DUBOIS (Course d’Orientation) VERCRUYSSE (Cyclisme) 
CHARLIER (EPMM) BELZ (Equitation) BUSSY (Escrime) VASSEUR (FFESSM) TEDESCHI (FSCF) 
BAUDET (Golf) ATTAFI (Lutte)  MOREAUX (Tennis) CHERET (Tennis de Table) MORLET (UNSS) 
BLAISE (Volley-ball) 
 
Personne qualifiée : M. LORIN 
 
Membres de droit du Comité de Direction : MM. 
 
COLLOT (Président CDOS Ardennes) M. VILLE (Président CDOS Aube) RENOUX (Président CDOS 
Haute-Marne) LEQUEUX (Président CDOS Marne)  
 
Invités : Mme Melle M. 
 
BERTRAND (Secrétaire du CROS) BOTELLA (Chargée de Missions du CROS) RIGAUDEAU (Chef de 
Projets du CROS) 
 
Excusés  :  
 
Membres élus du Comité de Direction : MM. 
 
VINCENT (Football) MOURIER (Football) DUVAUCHELLE (Golf) GRASMUCK (Gymnastique) BARTHE 
(Motocyclisme) LAMBALLE (Voile) FERNANDEZ (Volley-ball)  
 

Personne qualifiée : Mme LATU – M. ROTHIER 
 

Invités : Docteur MOURET (Médecin du CROS) MM. BOSQUET (représentant CTR) FRANCOIS 
(Commissaire aux Comptes) QUERREC (stagiaire du CROS) 
 
Absents  :  
 
Membres élus du Comité de Direction : MM. 
 
DRESSAYRE (Judo) BUNEL (Natation) SOIN (Triathlon) 
 
 
 

********************* 
 
 
 

Emargement de la feuille de présence. 
 
Le quorum étant atteint, Monsieur LAURENT ouvre la séance à 19 heures 15, annonce les personnes 
excusées, remercie les personnes présentes et précise qu’il représente le Président, excusé pour raison 
de santé et à qui il souhaite un prompt rétablissement. 
 
 
 
I - APPROBATION DU PROCES VERBAL DU COMITE DE DIREC TION DU 07 JANVIER 2008 : 
 
Aucune remarque n’étant formulée, Monsieur PREVOST procède à l’approbation du procès-verbal du 07 
janvier 2008. Celui-ci est approuvé à l'unanimité.  
 
 
 
II – INFORMATIONS GENERALES : 
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 ♦♦♦♦ DRDJS : 
 
Point sur le CNDS (Centre National pour le Développ ement du Sport) 2008 :  
 
La réunion d’information des ligues du 18 janvier 2008 a eu lieu au CREPS de Reims. 
 
La date de retour des dossiers de demande de subvention est fixée au 14 mars 2008. 
 
Le 11 mars 2008, la 2ème commission régionale CNDS se réunira concernant la mise en paiement du 
dispositif « soutien à l’accompagnement éducatif ». 
 
 
La deuxième commission régionale CNDS est fixée au 15 mai 2008. 
 
Monsieur LAURENT rappelle la nécessité d’adresser au CROS un exemplaire du dossier remis à la 
DRDJS (Direction Régionale et Départementale de la Jeunesse et des sports). 
 
Le dispositif expérimental de subvention en ligne mis en place par la Direction Générale de la 
Modernisation de l’Etat (DGME) qui a créé le nouvel outil informatique, www.subventionenligne.fr, est 
activé. Le panel expérimental d’utilisation de ce nouveau dispositif, dont le CROS fait partie, est constitué. 
 
La réunion de la commission CNDS – Aides aux ligues et Aides Individuelles du CROS se réunira le 1er  
avril 2008 et sera suivie de la réunion DRDJS / CROS. 
 
 
 ♦♦♦♦ Conseil Régional  : 
 
Les Ambassadeurs de la Région : 
 
Le Conseil Régional a retenu 16 Ambassadeurs (et peut-être 3 supplémentaires) qui devraient être 
présentés et intronisés le vendredi 25 avril 2008 en ouverture de notre assemblée générale. 
Monsieur LAURENT procède à la lecture de cette liste des 16 Ambassadeurs (annexe 1). 
 
Liste régionale des athlètes à fort potentiel : 
 
La liste (87 noms) a été établie et remise au Conseil Régional qui a demandé la totalité des propositions 
que le CROS a transmise. 
 
Aides aux ligues et aides individuelles : 
 
Le Conseil Régional doit faire face à un surcroît de travail et n’a pas encore envoyé les dossiers de 
demande de subvention aux ligues et comités régionaux. 
 
Manifestation d’envergure : sollicitée par le Conseil Régional 
 
Le groupe de travail (composé de Messieurs ATTAFI, GRASMUCK, LEQUEUX et ROTHIER avec 
possibilité de contacter Monsieur LORIN par téléphone) n’a pas encore été mis en place. 
 
Dans le cadre  de ses réunions mensuelles avec Monsieur MEYER, Monsieur ROTHIER doit informer ce 
dernier de la mise en place de ce groupe de travail. 
 
 
III – PREPARATION DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 25 AVR IL 2008 : 
 
 ♦♦♦♦  Projet de statuts : 
 
Monsieur PREVOST fait la synthèse de la nouvelle mouture des statuts du CROS (annexe 2), en 
conformité avec les statuts types du CNOSF et validés par ce dernier en date du 11 février 2008. 
 
Le Comité de Direction adopte à l’unanimité ce proj et de statuts qui sera soumis au vote de 
l’assemblée générale extraordinaire du 25 avril 200 8 pour entrer en vigueur lors de l’assemblée 
générale élective de 2009.  
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Monsieur PREVOST prévoit de travailler sur la refonte du règlement administratif du CROS pour 
proposition à l’assemblée générale de 2009. 
 
 ♦♦♦♦  Ordre du jour de l’assemblée générale : (annexe 3) 
 
Monsieur PREVOST procède à la lecture de l’ordre du  jour que le Comité de Direction approuve.  
 
 ♦♦♦♦  Horaires : 
 
Le Conseil Régional, devant présenter et introniser les Ambassadeurs en ouverture, ne nous ayant pas 
encore communiqué le déroulement de sa réception, nous ne pouvons pas à l’heure actuelle déterminer 
un horaire précis. 
 
En clôture, le CROS procèdera à la remise de ses trophées régionaux 2008 de la longévité sportive. 
Monsieur MOREAUX rapporte que certaines disciplines ayant proposé 2 candidats, comme le permettait 
le formulaire, la commission propose de récompenser une personne (celle ayant le plus grand nombre 
d’années d’adhésion dans la discipline) dans chaque discipline, soit pour l’instant 20 candidats à 
récompenser. 
 
 
IV – COMITE DE DIRECTION DE JUIN 2008 : 
 
Visite de la centrale EDF à Nogent sur Seine (10). 
Après-midi et soirée. 
Il a été proposé 3 dates à la Direction Régionale EDF : 23, 24 ou 25 juin.  
Prise en charge de la visite et du dîner par EDF. 
Un mail d’information sera adressé aux membres du Comité de Direction dès que la date sera fixée. 
 
 
V – FINANCES ET PERSONNEL : 
 
 ♦♦♦♦ Arrêté des comptes 2007 en vue de leur présentatio n à l’Assemblée Générale et 
proposition de budget 2008  : 
 
Monsieur BUSSY procède à la lecture du document « compte de résultat 2007 provisoire et budget 2008 » 
(annexe 4), présente également les comptes sous forme de fichier PowerPoint (annexe 5) et de son rapport 
de gestion (annexe 6) faisant ressortir un excédent de 32 029 € qu’il propose au Comité de Direction 
d’affecter en report à nouveau afin de couvrir les charges de fonctionnement de la structure, en particulier 
le maintien de l’emploi en 2008 à hauteur de 20 500 € et en 2009 à hauteur de 11 529 €. 
Monsieur BUSSY attire l’attention sur la subvention du Conseil Régional relative aux Jeux Régionaux des 
Jeunes 2007 dont il est question dans son rapport. Madame MORLET insiste sur le fait que cette situation 
retarde la mise en route d’un éventuel projet de Jeux Régionaux des Jeunes pour 2009, ignorant si le 
Conseil Régional assumera financièrement une partie de ces Jeux.  

Madame TEDESCHI, Présidente de la commission des finances, précise que le rapport de gestion du 
Trésorier Général a été validé par le Commissaire aux Comptes et que la réunion de la commission en 
date du 21 février s’est déroulée dans des conditions optimales grâce au travail accompli par Monsieur 
BUSSY. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ♦♦♦♦ Proposition des cotisations 2009  : 
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Une augmentation de 2 % est proposée au Comité de Direction sur le barème 2008, sauf pour les 
Joinvillais. 
 
 

nombre de licenciés  
dans chaque ligue 
ou comite régional  

montant  
cotisations 

2008 

proposition 
cotisations 

2009 
 (+ 2 %) 

dérogation Joinvillais 
14 adhérents 

50 50 

1 à 1 000 155 158 
1 001 à 2 500 265 270 
2 501 à 5 000 320 326 
5 001 à 10 000 380 388 

+ de 10 000 460 469 
 
 
Monsieur BERIARD attire l’attention sur le fait qu’il y a112 € d’écart entre la tranche 1 à 1 000 et 1 001 à 
2 500, ce qui lui semble trop. 
 
Il est demandé à la commission des finances de réfléchir à un barème peut-être plus « équitable ». 
  

Le Comité de Direction émet un avis favorable à l’u nanimité pour la 
présentation des comptes 2007,  la proposition d’af fectation de 
l’excédent 2007, le budget 2008  et le barème des c otisations 2009 à 
l’Assemblée Générale du 25 avril 2008.  
 
 
 ♦♦♦♦ Présentation du stagiaire Master 2 UFR STAPS  : 
 
Monsieur Loïc QUERREC étant excusé, Xavier, son tuteur, présente le contexte dans lequel le CROS a 
accueilli ce stagiaire. 
 
Actuellement en MASTER 2 STAPS Management option « Conception de projet sportif et de loisir », Loïc 
a décidé de se présenter au CROS pour effectuer Son stage. Cette expérience lui est indispensable pour 
l’obtention de son année universitaire, mais aussi et surtout pour l’expérience qu’il souhaite obtenir en 
vue de son projet professionnel futur. 
 
En effet, il désire intégrer une structure sportive pour organiser et concevoir des événements à caractère  
promotionnel. Pour cela il a besoin de mieux connaître les ligues/comités dans leurs fonctionnements, 
leurs organisations, leurs politiques de formation, de développement…  
 
Sa mission aujourd’hui au CROS est d’établir un diagnostic des politiques du mouvement sportif en 
Champagne-Ardenne. Pour cela il a créé un questionnaire destiné aux présidents des 76 ligues et 
comités régionaux de la région. Le but est d’établir un état des lieux de ce qui se fait en matière de 
développement, de formation, de Sport-Santé, d’aménagement du territoire, de communication, pour ainsi 
tenter (après analyse des résultats), de renforcer les actions du CROS face aux  difficultés que 
rencontrent les ligues et comités régionaux de Champagne-Ardenne. 
 
Son stage se déroule normalement sur 6 mois. Il a commencé le lundi 11 février et s’achèvera le vendredi 
27 juin prochain. 
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Les objectifs de ce stage sont d’établir une base de données exploitable par le CROS mais aussi 
permettre à Loïc de défendre son analyse en mémoire de MASTER. Il souhaite également rencontrer le 
maximum de personnes car il considère que l’échange et la découverte de nouveaux horizons contribuent 
à l’épanouissement de chacun.  
 
Monsieur LAURENT demande aux Présidents de ligues et comités régionaux présents de bien vouloir 
soutenir l’action de Loïc en répondant à son questionnaire dans des délais raisonnables. 
 
 
 
VI – POINT SUR LES COMMISSIONS :  
 
 
 ♦♦♦♦ Commission Communication :  
 
Trophées de la longévité sportive  :  
 
Voir le III. 
La liste des personnes retenues sera envoyée à l’ensemble des membres de la commission 
communication pour avis.  
 
Kakémonos  : 
 
La commission suggère d’en produire quatre orientés sur les thèmes suivants : 
 

- Les types de pratique  (handisport, sport entreprise, sport individuel, sport collectif) 
- Les formations  (audiovisuel, sport-santé, gestion d’une association) 
- Les valeurs du CROS  : développer les valeurs de l’Olympisme et de la santé par le sport, 

fédérer les disciplines sportives de la région, favoriser l’insertion et l’intégration par le sport, 
promouvoir et organiser le sport associatif, véhiculer les valeurs éducatives, morales et sociales 
du sport, participer à l’animation et au développement du territoire, favoriser la formation des 
bénévoles et salariés du mouvement sportif 

- CROS (sport)  : près de 80 ligues et comités régionaux, répartis dans plus de 3800 clubs, 
représentant plus de 270 000 licenciés… 

 
Newsletter  : 
 
La commission propose : 

- Objectif : informer le mouvement sportif de la vie du CROS et de l’actualité récente 
- Une newsletter électronique mensuelle 
- Un titre + un chapeau + un lien pour que l’utilisateur arrive à l’information en moins de 3 clics 
- Possibilité de créer une newsletter spéciale (hors série) lors d’évènements inopinés 

Il est indispensable qu’un « comité de lecture » vérifie les informations et la rédaction. 
 
 
 ♦♦♦♦ Commission Femmes et Sport :  
 
Madame MORLET déplore le manque de volonté de faire exister la commission. Les bénévoles n’ont pas 
suffisamment de temps pour prendre en main la commission et il manque un véritable projet au sein de la 
région. Qu’en est-il du devenir de cette commission ? 
 
 
 ♦♦♦♦ Commission Formation :  
 
Madame CHARLIER informe que sa commission de réunira le 11 mars et qu’un entretien est prévu avec 
la Région afin d’aborder la convention en cours et évoquer le partenariat possible pour 2008 / 2009. 
Elle rappelle que lorsqu’une enveloppe n’est pas totalement utilisée par un CDOS, le reliquat peut être 
attribué à un autre CDOS qui en a besoin. 
 
 ♦♦♦♦ Commission Intégration par le Sport :  
 
Monsieur ATTAFI précise qu’il réunira sa commission le 28 mars ou le 08 avril, selon les disponibilités 
des membres. 
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VII – TOUR DE TABLE ET QUESTIONS DIVERSES :  
 

 
Monsieur COLLOT précise que le CDOS des Ardennes va s’occuper dans son département de la mise en 
place du projet du GRSP (Groupement Régional de Santé Publique) au niveau du recensement des clubs 
pouvant accueillir des personnes présentant un handicap. 
Il regrette que l’UFR STAPS n’ait pu lui proposer un étudiant stagiaire. 
 
Monsieur VILLE annonce qu’il aimerait mettre en place le relais de la flamme olympique en même temps 
que la journée olympique le 14 juin. 
Un certain nombre de comités départementaux viennent chercher de l’aide au CDOS de l’Aube pour 
renseigner les dossiers CNDS.  
Les formations ont peu de succès. 
Aucun stagiaire UFR STAPS. 
 
Monsieur LEQUEUX annonce le déménagement du CDOS Marne, qui reste à Reims, courant mars. Les 
nouveaux locaux accueilleront 5 ou 6 comités départementaux et 2 ligues. Il reste quelques bureaux à 
louer. L’inauguration aura lieu après les élections de mars. 
Le CDOS Marne accueille 3 stagiaires UFR STAPS jusqu’à fin juin, il doit signer une convention avec l’UFR 
STAPS le 04 avril. 
 
Monsieur RENOUX annonce que le CDOS Haute-Marne va peut-être accueillir un stagiaire STAPS de 
Dijon, ce qui aiderait à la préparation de la journée Sport Nature Santé du 18 mai prochain. 
 
Plusieurs membres du Comité de Direction manifestent leur mécontentement en ce qui concerne 
l’accompagnement éducatif dont le financement a été ponctionné sur l’enveloppe globale du CNDS. 
Le PNDS (Plan National de Développement du Sport) ne permettant plus la réaffectation des fonds vers 
d’autres actions que celles déterminées à l’origine, il faudra rendre l’argent non utilisé pour 
l’accompagnement éducatif et l’enveloppe des ligues, comités régionaux et CROS sera en diminution par 
rapport à 2007. 
On ressent l’absolue nécessité de se mobiliser sur ce sujet le 29 mars lors de l’assemblée générale du 
CNCD. 
Madame MORLET précise que le dispositif  d'accompagnement éducatif permet de soutenir les projets 
des collèges concernés. Intégrés aux projets d'établissement,  ces derniers sont avant tout placés sous la 
responsabilité des chefs d'établissement. Les acteurs du monde sportif peuvent faire des propositions ou 
répondre aux sollicitations mais nous ne sommes pas étonnés du mécontentement provoqué et des 
réactions négatives quand on lit certains  courriers, entre autres celui en date du 20 février de Monsieur 
PLANCHOT à destination des Présidents de CDOS et CROS. En effet, les propos tenus par ce monsieur 
semblent vouloir tout simplement détourner les associations sportives scolaires de l'éligibilité au 
financement du CNDS en région et en département. 
 
Monsieur ATTAFI annonce la création du comité départemental Handisport des Ardennes. 
 

*** 
** 
* 

 
Monsieur LAURENT remercie les membres du Comité de Direction et les invite à prendre le verre de 
l’amitié. 
 
 
Le Secrétaire Général,      Le Vice-président, 
Christian PREVOST      Jacques LAURENT 


